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COMMUNIQUÉ DE PRESSE

L’Office national des forêts et Bordeaux Sciences Agro s’engagent
pour la formation et l’avenir de la filière forêt-bois
Paris, le xx février 2025 – L’Office national des forêts (ONF) et Bordeaux Sciences Agro annoncent la signature officielle de leur convention de partenariat le mardi 25 février, sur le stand de l’ONF au Salon international de l’agriculture, qui se tient à Paris Porte de Versailles du 22 février au 2 mars 2025. Bordeaux Sciences Agro, seule école d’ingénieurs agronomes en Nouvelle-Aquitaine, forme chaque année 700 étudiants. Elle est l'une des rares écoles d'ingénieurs en France à former des ingénieurs forestiers. 
Cette collaboration vise à renforcer l’attractivité des métiers de la filière forêt-bois, à développer les compétences de demain et à faciliter l’insertion professionnelle des étudiants. En conjuguant leurs expertises, l’ONF et Bordeaux Sciences Agro entendent contribuer à la formation d’ingénieurs forestiers hautement qualifiés, aptes à répondre aux défis environnementaux et économiques liés à la gestion durable des forêts.
Un engagement en faveur de la transition écologique
Bordeaux Sciences Agro, seule école d’ingénieurs agronomes en Nouvelle-Aquitaine, forme chaque année 700 étudiants, dont une partie se spécialise dans la gestion forestière durable. Grâce à ce partenariat, les étudiants bénéficieront de stages, de formations en alternance et d’interventions de professionnels de l’ONF, leur offrant une immersion concrète dans les réalités du terrain.
L’ONF, gestionnaire de près de 11 millions d’hectares de forêts publiques en France, joue un rôle clé dans l’adaptation des forêts au changement climatique et la préservation de la biodiversité. Ce partenariat avec Bordeaux Sciences Agro s’inscrit pleinement dans sa stratégie de transmission des savoirs et de renforcement de ses effectifs avec de jeunes ingénieurs qualifiés.
Des actions concrètes pour les étudiants et les professionnels
Ce partenariat prévoit :
· L’accueil d’étudiants en stage et en apprentissage au sein de l’ONF.
· Le recrutement d’au moins cinq jeunes diplômés chaque année.
· L’intervention de professionnels de l’ONF dans les formations de Bordeaux Sciences Agro.
· L’organisation de visites de terrain et d’études de cas pour les étudiants.
· La mise à disposition de ressources pédagogiques et scientifiques sur la gestion forestière.
Un levier pour la filière forêt-bois
Dans un contexte de transition écologique et de renouvellement générationnel, l’ONF et Bordeaux Sciences Agro unissent leurs forces pour dynamiser la filière forêt-bois. Cette coopération s’inscrit dans une volonté commune de répondre aux besoins croissants en ingénieurs spécialisés et d’accompagner les mutations du secteur.

À propos de l’Office national des forêts
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À propos de Bordeaux Sciences Agro
Bordeaux Sciences Agro est un établissement public d’enseignement supérieur et de recherche agronomique sous la tutelle du Ministère de l'Agriculture, de la Souveraineté alimentaire et de la Forêt (MASAF). Il contribue aux transitions agroécologiques au service des territoires et des filières de production agricole, alimentaire et forestière par la formation initiale et continue, l’innovation et la recherche en s’appuyant sur les compétences de ses équipes et sur des partenariats structurants. Il bénéficie d’un positionnement spécifique au niveau régional, étant le seul établissement national de l'enseignement supérieur agricole implanté en Nouvelle-Aquitaine, l’une des toutes premières régions agricoles européennes. Bordeaux Sciences Agro compte 700 élèves, un campus de 17 hectares, 4 chaires d'entreprises, un domaine viticole haut-de-gamme, le château Luchey-Halde classé en Pessac-Léognan ainsi qu’un réseau de forêts écoles. Bordeaux Sciences Agro est membre d'une université européenne dédiée aux questions agricoles et alimentaires.
Elle s’inscrit dans un double ancrage : d’une part à l’échelon territorial, au sein de la région Nouvelle-Aquitaine en tant que membre de la convention de coordination territoriale (CCT) Nouvelle-Aquitaine et au sein du site universitaire bordelais par une convention d’association avec l’université de Bordeaux, université labélisée IdEx et reconnue en sciences agronomiques; et d’autre part à l’échelon national en tant que membre de la CCT Alliance Agreenium qui réunit des établissements d’enseignement supérieur et de recherche agronomique, vétérinaire et du paysage. 
Bordeaux Sciences Agro est un établissement public d’enseignement supérieur et de recherche agronomique sous tutelle du ministère de l’Agriculture et  de la Souveraineté alimentaire. Il est situé sur un campus de 17 ha sur la commune de Gradignan dans l’agglomération bordelaise. L’établissement a pour missions la formation, la production et la veille scientifique et technique, l’innovation technologique, le développement ainsi que la diffusion de l’information scientifique et technique. Il intègre également la gestion de logements en résidences universitaires, du Château Luchey-Halde, en appellation Pessac-Léognan et d’une unité de développement informatique. Créé en 1962, il forme chaque année 600 étudiants qui suivent le cursus Ingénieur agronome par la voie de la formation initiale sous statut étudiant ou apprenti ou l’un des six masters co-accrédités avec les universités bordelaises ou les partenaires nationaux, ou encore deux mastères spécialisé labellisés CGE. L’enseignement supérieur agronomique, vétérinaire et de paysage, rassemble en France 20 établissements qui assurent la formation de 17 000 étudiants. Dans ces établissements sont proposées des formations au service du développement durable, de l’agronomie, de l’alimentation, de l’environnement, du paysage, de la médecine vétérinaire et de l’aménagement du territoire. Par son ancrage local et ses partenariats nationaux et internationaux, Bordeaux Sciences Agro participe au rayonnement du site universitaire bordelais en étant l’un des 7 membres fondateurs de l’IDEX “Université de Bordeaux”, contribue aux activités des clusters et pôles de compétitivité régionaux et collabore avec les principaux acteurs de la recherche et de la formation supérieure agronomique et vétérinaire en France au sein de l’Alliance Agreenium.
www.agro-bordeaux.fr
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